

领航中国 扬帆奋进

——献给中国共产党九十华诞

(上接 A19 版)

那一年,在晋察冀边区的平山县下盘松村,75岁的崔更山老人激动得老泪纵横。他甩掉拐杖,扑到地里,把脸紧紧贴在自己辛苦耕作了一辈子的土地上,喃喃自语:“回家了!回家了!土地回老家了!”

为了表达对中国共产党的感激之情,村民们绣了一面有“土地回老家”字样的锦旗,送到当时驻西柏坡的中央工委。

土地,农民的命根子。

2007年,四川省南部县保城乡宋家坪村500余名农民自发竖立起一块“告别田赋纪念碑”:

“……五百人口,四百亩田,减税七万,实惠八方。”简朴碑文的背后,浸透着人民群众对党的惠民政策的拥戴。

综观中国历史,没有一个党派,能把农民与土地的关系领悟得如此深透——中国共产党领悟到了;没有一个党派,能将千百年束縛于土地上的农民解放出来——中国共产党做到了。

究其原因只有一条:代表最广大人民利益的政党,想人民之所想;全心全意为人民服务的政党,谋人民之所盼。

在硝烟弥漫的革命战争时期,中国共产党在备受欺凌的中华大地上,为争取人民的自由和解放不懈奋斗。

在意气风发的社会主义建设时期,中国共产党在一穷二白的基础上,与人民同甘共苦,为共和国奠定基业。

在波澜壮阔的改革开放新时期,中国共产党领导人民成功走出中国特色社会主义道路,开辟了中华民族伟大复兴的光明前景。

全心全意为人民服务,成为一代又一代共产党人的根本宗旨、价值准则和奋斗目标,他们不断以自己的奋斗为人民谋福祉,赢得了人民的拥护与支持。

共产党员何敬平,在歌乐山冰冷的牢狱备受酷刑,但始终坚贞不渝,写下“为了免除下一代的苦难,我们愿——愿把这牢底坐穿”的誓言。

共产党员武文斌,在四川地震灾区和战友冒着大雨将8车50吨重的活动板房建材全部卸下,最终劳累而死。

共产党员杨善洲,用22年时间把价值几个亿的森林送给大山里的群众,自己却两手空空而去。

……

历史是最有说服力的教科书。中国共产党赢得中国是历史的选择,人民的选择。

1949年,大势已去的蒋介石在日记中写道:“为政20年对于社会改造与民众福利着手太少,而党政军教育人员,更未注意三民主义之实行……”

得民心者得天下。水能载舟亦可覆舟。两条古训发人深省!

苏联解体前,苏联社会科学院做过一次问卷调查。被调查者认为苏共仍能代表工人的占4%,认为仍能代表全体人民的占7%,认为代表官僚、干部和机关工作人员的已经占85%。

世界社会主义事业的深刻教训一次又一次警示,马克思主义执政党最大的危险是脱离群众。

中国共产党牢记:永远同人民在一起!



2010年5月2日,世博轴“阳光谷”与中国馆的灯光交相辉映。(新华社发)

从提出实现“四个现代化”,到提出“小康社会”,再到提出“全面建设小康社会”和“社会主义和谐社会”,社会主义中国的奋斗目标不断深化;

中国巨轮的航程轨迹是如此清晰——

从“两步走”到“三步走”,再到21世纪上半叶“新三步走”,中华民族伟大复兴的战略步骤根据中国国情和阶段性特征不断演化推进。

站在中华民族伟大复兴坐标上,未来三个重要节点清晰展现:

——到2015年,完成“十二五”规划目标,为全面建成小康社会打下具有决定性意义的基础;

——到建党100周年,全面建成惠及全民的小康社会;

——到新中国成立100周年,基本实现现代化,建成富强民主文明的社会主义国家,实现中华民族的伟大复兴。

三个阶段,三个台阶,环环相扣,层层递进。全面小康,共同富裕,民族复兴,梦想在望。

5年、10年、40年……中国共产党人为实现中华民族伟大复兴的信念历久弥坚,目标催人奋进。

未来的中国,令人期待!

62年前,中共中央即将动身前往北平时,面对执掌全国政权的历史使命,毛泽东意味深长地说,今天是进京赶考的日子。如今,“赶考”仍在继续。中国共产党人需要完成新梦想,人民群众期待一份新答卷!

实现新梦想,书写新答卷,需要清醒研判当今世情国情,紧紧抓住战略机遇期,科学发展,和谐发展,和平发展——

2010年8月31日,贵州省贵阳市高坡乡杉坪村迎来一位特殊的客人——来中国参加首次中欧战略对话的欧盟外交与安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿。

贫瘠的村庄、破旧的衣衫……中国农村真实的一面让这位刚刚参加完上海世博会的欧盟高官大吃一惊。她见识了中国的繁荣,又认识到了这个大国发展的不平衡性。“中国还要做许多事才能确保真正的发展。”她由衷地说。

城乡区域发展不平衡,经济社会发展不协调,发展方式粗放……

如同阿什顿重新考量中国带来的启示,我们一方面在为国家建设取得巨大成就自豪的同时,另一方面尤须保持清醒头脑,科学判断形势,切实转变经济发展方式,走出一条科学发展的光明道路。

后国际金融危机时代,世界正处在大发展大调整时期。机遇和挑战并存,希望与困难同在,这是当今中国所处的历史方位。

“中国是一只刚刚破茧的蝴蝶,但因为翅膀还是湿的,还要经历这个抖动、干了以后再飞行的阶段。”世界著名未来学家奈斯比特夫

妇这样比喻中国。

千百年的梦想要实现,跨世纪的奋斗在召唤。“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”。

完成新梦想,书写新答卷,需要不断加强和改善民生,顺应人民群众的新期待——

“每个人的自由发展是一切人的自由发展的条件!”诞生于1848年的《共产党宣言》,曾热烈地憧憬人类文明发展的美好前景。

自建党之日起,共产党时刻把全心全意为人民服务作为自己的行动指南,赢得全国人民的衷心拥护。进入新时期,如何顺应13亿人最关心最直接最现实的利益诉求,成为摆在中国共产党面前新的重大考题。

“党的群众路线和群众观点,事关党的生死存亡、人心向背。一旦改变,我们党就会被人民所抛弃。”中国井冈山干部学院副院长周金堂说。

完成新梦想,书写新答卷,需要全面把握时代新要求,加强和改进党的自身建设——

每年的清明和党的生日,郭德贤老人都要到重庆歌乐山白公馆、渣滓洞去凭吊昔日的战友、牺牲的烈士。

1949年,年仅25岁的共产党员郭德贤被捕入狱。在重庆解放前夜,她和十多位同志一起越狱逃出魔窟,但是其他几百名战友被敌人杀害。

“一、防止领导成员腐化;二、加强党内教育和实际斗争的锻炼……七、严格进行整党整风;八、惩办叛徒特务。”

这是侥幸脱险的人带出的狱中共产党员用生命写就的八条沉甸甸的意见,如今仍然挂在白公馆牢房二楼的墙上。

先烈的忠骨早已融入大地,但他们带血的遗言如警钟长鸣。

办好中国的事情,关键在党。中国共产党成立90年、执政62年、领导改革开放33年,置身国际形势深刻变化的今天,落实党要管党、从严治党的任务比以往任何时候都更为繁重和紧迫。

实现中国共产党未来的目标,力量源泉在哪?

——在于坚守信仰,忠贞不渝!

——在于坚守真理,与时俱进!

——在于坚守宗旨,执政为民!

时代开启崭新篇章,使命需要挺身而出。实现中华民族伟大复兴的梦想,穿越时空,光耀未来!

“逝者如斯夫,不舍昼夜。”

时间在流逝,岁月在积淀。新的历史起点上,征途漫漫,时不我待。

这,激励着全党全国各族人民更加紧密地团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,为中华民族更加美好的明天,奋斗,奋斗,再奋斗!

(新华社记者 刘思扬 赵承 肖春飞 张旭东 李斌 田帆 周英峰 何雨欣 何宗渝 王攀)



2008年8月24日,北京奥运会闭幕式当晚,焰火在国家体育场上空绽放。(新华社发)

不懈奋斗的伟大目标

——90年,中国共产党抱定民族复兴目标,矢志不渝奋进。新的起点上领航中国再出发

2011年5月17日,一本白底红字封面的书摆在了美国纽约各大书店显眼位置。这本厚达586页、名为“论中国”一书的作者,正是1971年秘密访华的美国前国务卿基辛格。

40年来,基辛格不下50次到中国,与中国结下了不解之缘。他说:“我想对中国人民说,我钦佩他们取得的成就,我也相信他们的未来!”

如果说从鸦片战争到新中国成立的100年,无数仁人志士不懈奋斗,最终由中国共产党带领各族人民实现了民族独立和人民解放,那么从新中国成立到21世纪中叶的100

年,全国各族人民在中国共产党领导下,又开始了实现国家富强、人民富裕的奋斗新航程。

中国社会科学院当代中国研究所研究员刘国新说,中国共产党之所以能够成功,能够长盛不衰,其中一个重要原因是,她总能抱定一个目标,努力奋斗,始终不渝,代代相承,总能够根据主客观条件和变化了的环境,及时做出调整,一步一步接近和最终实现自己的理想,既代表广大人民的意愿,又符合历史发展规律。

中国共产党人的奋斗步伐是如此坚定——